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Veliki gradski park u Tivtu utemeljen je 1892. godine, o čemu svjedoči 
natpis na spomen obilježju postavljenom u samom parku sa kojeg, 
prevedeno sa njemačkog čitamo: “Ovaj park je osnovao 1892.g. bivši 
mornarički admiral Friherr Von Sterneck. Izgradnjom su rukovodili 
komandanti brodova Hnatek, Padevit, Ziegler, Denning, Heinrich i 
C.Lanjuz kao i poslovodja Nedwich”.

Park je dugo vremena održavala ratna mornarica pa je nekada nosio 
naziv Mornarički park. O parku su brigu vodile 3 mornarice (austro-
ugarska, mornarica Kraljevine Jugoslavije i jugoslovenska 
mornarica), a u vrijeme njegovog zasnivanja Tivat nije postojao kao 
grad, već je park bio podignut u zaleđu mornaričke baze 
austrougarske ratne mornarice. Decenijama je park bio jedan od 
najljepših objekata oblikovne prirode, ljepotom i izgledom je 
podsjećao na evropske gradske parkove tog doba.

Bogatstvo biljnih vrsta kojima i danas obiluje zahvaljuje nekadašnjoj 
nepisanoj obavezi svakome pomorcu koji je dolazio u Tivat da sa 
dalekih putovanja donese stablo koje bi bilo zasađeno u parku. Ova 
jedinstvena biljna oaza razvila se na nekadašnjim posjedima 
vlastelinskih porodica Radalli i Verona, a na mjestu samog 
ljetnjikovca i đardina Radalli izgrađen je rasadnik parka. 

NVO Evropski dom Tivat je 2000. godine pokrenuo projekat “Veliki 
gradski park – zaboravljena ljepota” sa ciljem da se građani podsjete 
na ljepotu ovog parka i na neophodnost njegovog obnavljanja. Nakon 
toga, inspirisani nekadašnjim običajem da pomorci donose stablo u 
park, pokreće se akcija u kojoj se svim građanima nudi da uspomenu 
na srećne trenutke života obilježe kupovinom stabla za gradski park - 
rastući u ovom parku kupljeno stablo će trajno čuvati uspomene i 
podsjećati građane na lijepe trenutke iz njihovog života. Istovremeno 
će park u svojoj ljepoti naše živote učiniti bogatijim, a generacijama 
koje dolaze ostaviti uzor odnosa građana prema svom gradu i okolini 
koji trebaju da slijede. 

Gradski park predstavlja najveću uređenu parkovsku površinu u 
Crnoj Gori ( 5,9 ha) sa mrežom predivnih pješačkih staza. Duž 
pješačkih staza koje su popločane kamenom ili nasute šljunkom 
postavljene su i  klupe za uživanje i odmor. U parku se nalazi i 
rasadnik koji je i danas u upotrebi, kao i spomen obilježja “Ujedinjenju 
”,  Narodnim herojima Spasiću i Mašeri, i spomen obilježje Osnivanju 
parka.

Veliki gradski park je od 1968. godine pod zakonskom zaštitom kao 
„hortikulturni objekat“ i u to vrijeme je bio jedini zaštićeni hortikulturni 
objekat u Crnoj Gori.
Izuzetni klimatski uslovi omogućili su da u tivatskom parku uspjevaju 
razni primjeri egzotičnog bilja.

Najznačajnije vrste koje uspjevaju u parku su:

Araucaria bidwilli (Bidvilova araukarija)
Pinus halepensis (Alepski bor)
Pinus pinaster (Primorski bor)
Magnolija grandiflora ( Velikocvijetna magnolija)
Magnolija liliflora (Ljiljanocvijetna magnolija)
Pinus pinea (Pinjol)
Cedrus deodara (Himalajski kedar)
Cupressus semervirens (Čempres)
Cupressus macrocarpa (Kalifornijski čempres)
Platanus x acerifolia (Javorolisni platan)
Melia azedarach (Melija)
Ceratonia siliqua (Rogač)
Aesculus hippocastanum (Divlji kesten)
Ablizia julibrissin (Svilenasta albicija)
Laurus nobilis (Lovorika)
Eucaliptus globulus ( Eukaliptus)
Prunus padus (Sremza)
Maclura aurantiaca (Maklura)
Viburnum tinus (Lemprika)
Ulmus minor (Poljski brijest)


